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Постановка проблеми. Проблема створення сучасних безпілотних 

транспортних засобів (ТЗ), це створення насамперед систем керування 

безпілотними ТЗ (рисунок 1). 

 

Рисунок 1 – Безпілотний автомобіль Lexus P4 

 

Мета дослідження. Визначення варіантів використання пристроїв 

керування ТЗ, таких, як пристрій виявлення об'єктів [1], пристрій ідентифікації 
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ТЗ [2], пристрій запобігання зіткнення автомобілів [3] і пристрій контролю 

водіння [4] на основі додаткових датчиків (рисунок 2). 

 

Рисунок 2 – Додаткові датчики безпілотного автомобіля Lexus P4 

 

Аналіз варіантів автоматичного керування безпілотними 

транспортними засобами. Розглянемо пристрій виявлення об'єктів [1]. Цей 

пристрій захоплює зображення, що включає в себе розділювальну лінію і 

попередньо визначену область суміжній смуги руху, і оцінює те, є чи ні об'єкт 

в попередньо визначеної області. З захопленого зображення пристрій 

виявлення об'єктів виявляє відстань по ширині ТЗ між позицією ТЗ і 

розділювальною лінією в смузі руху, по якій рухається ТЗ, і розмір попередньо 

визначеної області на стороні, на якій знаходиться розділювальна лінія. 

Пристроєм ідентифікації ТЗ [2] ідентифікується інше ТЗ на основі 

ступеня збігу між швидкістю, яка визначається, і швидкістю, яка вказується за 

допомогою отриманої початкової інформації, ступеня збігу між розміром 

виявленого іншого ТЗ і розміром, відповідним моделі ТЗ. 

Пристрій запобігання зіткнень ТЗ [3] приймає оптичне випромінювання 

від ТЗ, які є на попутній і зустрічній смугах руху, перетворює їх в електричні 

сигнали, визначає відстані до ТЗ, які є на попутній і зустрічній смугах руху, 

визначає швидкості зближення з ними, визначає геометричні розміри ТЗ, що 
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рухається в попутному напрямку, і на основі цієї інформації забезпечує подачу 

світлової сигналізації про дотримання безпечної дистанції до ТЗ. 

Пристрій контролю водіння [4] вмикається, коли необхідно обмежити 

переміщення ТЗ у напрямку до об'єкта-перешкоди. За допомогою камери 

знімається зображення виду у напрямку вперед від ТЗ, і пристрій обробки 

зображень виявляє смугу дороги. На основі даних знятого зображення 

розраховується кут ТЗ щодо смуги дороги, поперечне зміщення щодо смуги 

дороги і кривизна смуги дороги, та подаються в контролер управління. Коли 

поверхня дороги не має розмітки, смуга дороги може оцінюватися на підставі 

кромки дороги, огорожі, бордюру і тому подібного. Тоді поперечний напрям 

вказується посиланням на напрямок ширини смуги руху, а поздовжній 

напрямок вказується посиланням на напрям продовження смуги руху. 

Використовуються радарні пристрої на міліметрових хвилях, або лідари, що 

знаходяться на лівій і правій сторонах ТЗ, щоб виявляти присутні з боків і 

позаду ТЗ об'єкти-перешкоди. 

Висновки. Аналіз розглянутих пристроїв автоматичного керування 

показав, що необхідно створювати гібридну систему керування безпілотними 

ТЗ, так як ні один з пристроїв окремо не вирішує усі задачі, які стоять перед 

безпілотним ТЗ. 
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